C. DA TERRA E DO MEDIOAMBIENTAIS
 2º BACH.     
  


Temas 3-4: Preguntas, excepto os apartados 3º e 5º de modelo de exame de Selectividade.
1. Contesta as seguintes cuestións. Valoración: 3 puntos (0,5 puntos/cuestión).

1.1. Cita cinco vantaxes dos sensores de radas en comparanza cos de varrido multiespectral (pax. 76).
1.2. Di brevemente dúas diferenzas no tocante á órbita e outras dúas no tocastes á resolución entre os satélites de órbita xeoestacionaria e os de órbita polar. Pon un exemplo de cada un destes dous tipos de satélites (pax. 73).

1.3. Se tes unha imaxe de 2000 x 2000 píxeles do satélite SPOT que ten unha resolución espacial de 10 m x 10 m, que superficie en kilómetros se corresponderá coa foto? (pax. 67).
1.4. O 28 de febreiro de 2002, a ESA (Axencia Espacial Europea) enviou ao espazo o satélite ENVISAT, que da unha volta en torno á Terra cada 100,59 minutos, a uns 800 km de altitude. (pax 79, activ. 9). Tendo en conta a súa altitude, que tipo de órbita describe e cales son as súas vantaxes e inconvenientes? (referirse ás resolución espacial e temporal).
1.5. En xeral un ecosistema maduro e sen intervención humana, cómo se comporta respecto da materia e da enerxía, como aberto e/ou pechado e/ou illado)? (páxs. 93-94).
1.6. Pode existir unha pirámide de números invertida? e unha de enerxía? Razoar a resposta. (pax. 101, activ. 7).
1.7. As árbores en xeral crecen bastante nos dous ou tres primeiros anos e logo o seu crecemento se ralentiza. Cal cres que pode ser a razón? Define o concepto de produción neta, e debuxa o diagrama causal no que figuran a produción bruta, a produción neta, a respiración e a biomasa. (páx. 95, activ. 1, apartado a). Poderíase comparar co paro en EEUU e en España.

1.8. Activ. 4 da páx. 99. Foi preguntada en selectividade varias veces.
1.9. Activ. 5 da páx. 99. Foi preguntada en selectividade varias veces.
1.10. Que se entende por enerxías externas? Indica algún exemplo concreto deste concepto (páx. 104).
1.11. Que factores limitantes repercuten na inexistencia de agricultura nas terras de Islandia? (activ. 11 da páx. 107). Hai hoxe un factor limitante contra o que hoxe aínda non se pode loitar? Razóao.

1.12. Pode pórse nos océanos a esperanza dunha solución ao problema da alimentación humana no futuro coa tecnoloxía actual?  (ver os apartados c, d da activ. 13 da páx. 107).
2. (Opción A) Escenarios sobre a evolución dos recursos e a poboación humana (Gráfico 3.4, teoría e activ. 1).
2. Observa a imaxe e contesta estas cuestións. Valoración: 2 puntos (0,6/cuestión as dúas primeiras e 0,8 a terceira).
2.1. Que é o Club de Roma e cal é a conclusión xeral a que chegou despois de elaborar o modelo World-2?

2.2. Que dúas críticas se fixeron a estes modelos.
2.3. Explica brevemente con que modelo de crecemento podes relacionar cada dos tres escenarios do modelo World-3 do clubs de Roma? (indica algún tipo de sociedade que podería relacionarse con cada un dos tres escenarios).
2. (Opción B) Actividade 7 e 8 e gráfico 4.19.
2. Observa a imaxe e contesta estas cuestións. Valoración: 2 puntos (0,6/cuestión as dúas primeiras e 0,8 a terceira).

2. Observa a imaxe e contesta estas cuestións. Valoración: 2 puntos (0,6/cuestión as dúas primeiras e 0,8 a terceira).

2.1. Cal das dúas está invertida? Di a condición necesaria para que un nivel de menor biomasa poda manter a outro maior, tendo en conta os parámetros tróficos estudados.
2.2. Por que hai tan poucos consumidores terciarios? (dar as dúas razóns básicas).
2.3. Compara unha planta de trigo cunha árbores. Cal das dúas especies posúe maior produción neta? (activ. 1, ap. b, páx. 95).
2. (Opción C) Activ. 3 da páx. 99.

2. Observa a imaxe e contesta estas cuestións. Valoración: 2 puntos (0,6/cuestión as dúas primeiras e 0,8 a terceira).
2. (Opción D). Actividade 10 e gráfico 4.27 da páx. 105.

2. Observa a imaxe e contesta estas cuestións. Valoración: 2 puntos (0,6/cuestión as dúas primeiras e 0,8 a terceira).

2.1. Apartado a.

2.2. Apartado b.

2.3. Cal é o motivo de que a costa da que parte o vento sexa árida, é dicir, escaseen alí as precipitacións? (dicir dúas causas). Que ocorrería se os alisios amainaran e como repercutiría iso na pesca desa zona? Razoar a resposta.
2. (Opción E). Gráfico 4.34 e actividade 14 das páxs. 104 e 105.

2. Observa a imaxe e contesta estas cuestións. Valoración: 2 puntos (0,6/cuestión as dúas primeiras e 0,8 a terceira).

2.1. Como chegou o carbono a cada un dos subsistemas terrestres e en que forma se atopa neles: biosfera, xeosfera (de dúas maneiras), hidrosfera?
2.2. Como afecta a cantidade de CO2 atmosférico á temperatura da Terra o almacenamento dos subsistemas terrestres) Por que nas reaccións do CO2 coas rochas carbonatadas e posterior incorporación aos tecidos osificados existe equilibrio de carbono mentres que cando a reacción inicial é con rochas silicatadas se perde un carbono polo que actúan de sumidoiro de carbono?  (apartado c e páx. 109).

2.3. Intervencións humanas sobre o ciclo do carbono e as súas consecuencias (liberación da biosfera cara a atmosfera (dicir aquí dúas accións humanas), da hidrosfera cara a atmosfera, liberación da xeosfera cara a atmosfera) (apartado c).
2. (Opción F). Gráfico 4.35 e páxs. 110 e actividade 15.

2. Observa a imaxe e contesta estas cuestións. Valoración: 2 puntos (0,6/cuestión as dúas primeiras e 0,8 a terceira).

2. (Opción G). Gráfico 4.36, actividade 16 e páxs. 111 e 112.

2. Observa a imaxe e contesta estas cuestións. Valoración: 2 puntos (0,6/cuestión as dúas primeiras e 0,8 a terceira).

2.1. Onde está a reserva do nitróxeno? Indicar brevemente a maneira principal de fixación atmosférica de nitróxeno de compostos nitroxenados diferentes á forma inerte N2. Cita tres microorganismos que efectúan a fixación biolóxica do nitróxeno e de que maneira o fan.
2.2. Como afectan ao ciclo do nitróxeno o abuso do transporte privado e o exceso de abonado (neste caso citar dúas consecuencias)?

2.3. Se a reserva do nitróxeno era a atmosfera, cal é tal reserva no caso do xofre? Que función exercen as algas DMS no ciclo do xofre que consecuencias teñen no clima?
4. Define os conceptos que se indican a continuación. Valoración: 2 puntos (0,5 puntos/Definición). Procura por un exemplo en todo caso.
Anaglifo. Interferometría. Modelo dixital de elevacións (DEM). SIX. GPS. Detritívoros (páx. 92). Bioma. Descompoñedores (falando de reciclado da materia, páxs. 93).  Produción neta. Produtividade (explicar dando a fórmula e as unidades). Tempo de renovación (explicar dando a fórmula). Eficiencia (non a ecolóxica): indica a fórmula para un consumidor e explica o que representa respecto das perdas. Bioacumulación. Factor limitante. Almacén ou reserva  (nos ciclos bioxeoquímicos).
5. Sinala como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes frases. As respostas erróneas puntuarán negativamente.
Valoración: 2 puntos (0,2 puntos/Acerto).
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